

## 最美村妇,给了我们勇敢的感动



“她太勇敢了,是今年最美的人。”近日,在盐城市响水网上,一条帖子引来大家的点赞。原来,前几天,响水县一位生病的村妇在家挂水,听到有人落水后,她果断拔掉针头,救起了落水的老人和两个小孩。昨天,记者了解到,救人的村妇叫汪凤玲,今年28岁,是一位5岁孩子的母亲。

现代快报记者 姜振军  
通讯员 张军明 汪正清

## 这一幕让人揪心

## 女子被一对夫妻当街扒光殴打

疑因感情纠纷,事发赣榆  
两名嫌疑人已被刑拘

“一名携带着两岁孩子的女子,被一对夫妻当街扒光衣服后又殴打,整个过程长达半个小时。”近日,连云港市赣榆县“爱赣榆”论坛上的一则发帖备受关注。现代快报记者获悉,事件因感情纠纷引起,目前两名嫌疑人已经被警方刑事拘留。

1月17日,一篇题为《少妇被两人扒光街头 警察脱下警服穿在裸女身上》的帖子在赣榆县“爱赣榆”论坛上被传得沸沸扬扬。帖子内容称2014年1月16日下午三点左右,赣榆室外气温-3℃。在甜梦缘宾馆门口(204国道,北站向南300米),一名带小孩的少妇被两个人扒光,厮打期间,其中一名行凶者将少妇的孩子踢倒。发帖网友还配发了多张现场图片。

“我不敢想象,遭人围殴的时刻,她是怎样的可怜,被扒光了衣服的时刻,她是怎样的绝望。”“爱赣榆”论坛的版主对被扒衣少妇表达着自己的同情,并称这是典型的污辱妇女事件,呼吁赣榆县有关部门能够联手帮助遭受殴打污辱的少妇讨回公道。

现代快报记者昨天上午赶到了事发地采访。目击者李先生介绍,事发时,他看到一名30多岁的赤身裸体的女子被年龄同样在30来岁的一男一女两人当街暴打,“这个事情,我们也不好上去拉,后来都被带到派出所去了,听说是因为感情问题引起的。”

记者了解到,事发前,少妇来到一家宾馆。宾馆老板陈先生回忆说:“16日下午3点多钟,她跟一个男的带着小孩在宾馆开房,十分钟后,又来了一个女的,上去一会,就吵着下来了。”陈先生说,很快,双方就在他家门口打了起来。

记者从知情人王先生手中拿到了事发的视频。视频一开始就看到一名裸体女子与一名穿黄衣服女子扭着头发纠缠在一起,一名男子则扭住裸体女子的胳膊。裸体女子携带的小孩从地上捡起一件衣服,从厮打在一起的3个大人身边经过时,被穿黄衣服的女子一脚踹出一米多远。

视频中,裸体女子一直在喊着报警,一个男子则在边上劝两位施暴者先把对方衣服穿上。当听到有人报警之后,打人的男女准备开车离开,而被打的女子则紧紧抓住车门,不少围观者见状也堵在车前,阻止打人者逃离。

随后,两名民警赶到现场,其中一名警官脱下身上外套给被打女子,两名打人者也被随车带走。目击者称,被扒衣少妇赤身裸体暴露了大约30分钟。

昨天上午,记者联系了赣榆县公安局得知,目前,两名打人者已经被依法刑拘。经查,当日15时许,犯罪嫌疑人王某(男)因感情纠纷,伙同其妻刘某对齐某(女)进行殴打并脱光其衣服,造成恶劣影响。目前,赣榆县公安局已依法将犯罪嫌疑人王某、刘某刑事拘留,案件正在进一步调查处理中。

江苏维尔利律师事务所徐沛亮律师认为,两名打人者当众剥光他人衣服,而且还是当着未成年孩子面,影响特别恶劣,打人的行为可能涉嫌侮辱罪。根据我国《刑法》相关规定,侮辱他人情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

现代快报记者 王晓宇



区域新闻

## 挂水时听到有人落水 她拔掉针头跳进冰河救起三人

听到有人落水,她拔掉针头就去救人

1月18日,网友“灯下听雨”在响水网发布了题为《一农村妇女患病拔针,破冰入河勇救三人性命》的帖子。“事情是12号上午发生的,当时天很冷,河里都结了冰。”发帖网友张先生告诉记者,救人的妇女是响水县小尖镇四丰村人,现在村里茶余饭后都在谈论她不畏河水寒冷、带病下河救人的英勇事迹。

通过网友提供的线索,19日中午,记者辗转找到了救人妇女汪凤玲,她今年28岁,孩子今年5岁。“我那天在亲戚家,40℃高烧,然后就请村里的医生给我挂水。”汪凤玲告诉现代快报记者,因为自己房子在拆迁,她们全家都借住在同村的亲戚家里。“不好了,有3个人掉河里了,赶紧救人啊。”大约10点30分左右,水才吊到一半,躺在床上的汪凤玲听到有人大喊救命,她立即拔掉针头,快速往河边跑。

“一个老人在河里托着小男孩,一只右手还拽着河里的一条被子,大些的女孩已经快漂到了河中



杨中英祖孙三人到汪凤玲(右一)家道谢 张军明 摄

间。”汪凤玲不顾冰冷的河水,很快脱掉棉袄跳下了河,“一下子没踩到底,还喝了口水。”因为河水太深,汪凤玲也被河水淹没了,可她使劲浮上来,慢慢拽着被子,一边用手打碎河里的冰,把老人和孙子往河边拉,然后又游到女孩旁边,把女孩往河边拉。

救起三人后,她浑身打颤不愿去医院”

随后,附近村民也赶到现场,

将河里的4人一同拉上了岸。“后来我们被村民送到医院,只是感冒而已,还好孩子和老人都没事。”汪凤玲回忆说。记者了解到,掉河的老人名叫杨中英,是四丰村田荡庄人,今年63岁,两个孩子是她的孙子和孙女。

据老人回忆,当天上午响水的气温只有零下4℃,她骑着电瓶三轮车,载着6岁的孙女曼曼和3岁的孙子豆豆,路过团结河上刚铺设的便道,因路面湿滑而翻入2米多深的河中。“当时车子沉入水底,车子

里有一床给孩子保暖用的棉被漂在水面上,我们祖孙三人死死抓住被子,哭喊着救命。”

“这条路走的人少,喊了10多分钟也没人听到。”幸运的是,三人身上都穿着厚厚的棉衣,又抓住棉被,他们还能浮在水面上。没多久,当地村民汤菊看到了三人落水,“河里的冰不厚,可我不会水,只能拼命喊人。”汤菊说,听到她的喊声,汪凤玲立刻跑来,不顾一切地跳下河,破冰救人,然后将被子拽向岸边,“她上来后浑身打颤,也不愿去医院,只回家换了衣服。”

杨中英的丈夫汪明山告诉现代快报记者,妻子和孙子孙女都冻感冒了,不过到医院检查了一下都没有什么大碍。只是,老太太被这件事情吓得不敢,在家哭了三四天才缓过神来,孩子现在靠近那座桥(便道)就哭闹不已。

“当时我们连喊的力气都没有了,以为我们祖孙这回死定了,多亏你……”杨中英想起一周前的经历,依然后怕落泪。19日下午,被救老人杨中英带着孙女和孙子一起到汪凤玲家道谢。

## 最美白血病女孩,给了我们爱心的温暖



白血病患者李咏梅,曾用微博直播治疗经历感动无数网友(现代快报曾于2012年5月报道)。3年来,她受到了社会各界的帮助。大病初愈后,心怀感恩的她,将医保报销的10万元钱,返还给了慈善组织。不幸的是,由于骨髓移植,咏梅出现了肺排异的病症,十几万的医药费缺口,让咏梅一家再次陷入困境……

现代快报记者 陈莹 见习记者 胡涓

## 手术后返还10万善款 如今她又病了

病危时,她得到社会捐助顺利手术

2010年那个暑假,21岁的南通海门籍女孩李咏梅患上了白血病!李咏梅父亲在一家企业里当机修工,收入微薄,母亲在家务农。8个疗程化疗费高达十几万。所幸亲戚朋友和当地一些企业伸出援助之手。经过治疗,咏梅的癌细胞得到遏制。

2012年1月,咏梅病情复发,她被送往苏州市第二人民医院救治。经过8个疗程的治疗后,咏梅家一贫如洗。在苏州诊治,巨额的医药费让全家人再次陷入困境,2012年2月28日她在微博中写道:“妈妈翻着电话本不知道打给谁,我说:妈,你就别管我了……”2012年6月份,医院给咏梅下了“病危通知书”,家里再也筹不到钱治病了,咏梅以为她的世界彻底结束了。

幸运的是,2012年夏天,@致敬仙人掌等几位志愿者网友,通过新浪微博为李咏梅发起“微公益”话题。仅半年时间,网友们就为咏梅筹得了36万余元的善款,让她顺利进行了骨髓移植手术。



面对病魔,李咏梅很顽强 图片来自网络

病情稳定后,她将10万公益款捐出

2012年6月,姐姐将骨髓捐给了李咏梅。同年8月6日,咏梅手术成功顺利出院。李咏梅回到家乡,通过大病医保报销、国家低保补助以及无偿献血报销返还等政策,得到了近20万的报销款。

令人感动的是,2013年1月份,李咏梅将存有100763.28元的银行卡交给了北京曾经帮助过她

的志愿者团队,“这些钱本来就不是我的,它应该用来帮助更多的人。”而当时,为了给咏梅治病,家里还欠了一大笔钱,可咏梅将这笔款项交出来的时候却没有一丝犹豫。

据北京志愿者@马戈V5介绍,他们用这十多万块钱建立起了“咏梅基金”,从2013年2月起,共有11名病人通过这笔善款渡过了最危急的关头。“李咏梅的这一做法无疑是开创了公益捐款的先河,我被她这种善良的行为所感动。”@马

戈V5向记者说道。

如今又病了,医疗费让她再陷困境

天有不测风云。去年12月24日,李咏梅发起了高热,到北京检查发现,原来是骨髓移植后肺部出现了排异,“上个月为了治疗已经花费了5万元,筹集的钱很快就花光了。”咏梅在接受记者采访的时候,无奈地说道。目前,李咏梅正在河北一家肿瘤医院治病,十几万的医疗费缺口让一家子再次陷入困境。

1月15日,@马戈V5、@致敬仙人掌等公益志愿者在微博上再次向社会发起呼吁:“这个世界曾经温暖了她的青春,她也曾经温暖了无数人的心……如今她自己肺排异面临欠费。希望爱心再次凝聚,帮好女孩李咏梅@其实我在笑呀凄寒绽放,笑对严冬!”北京志愿者们再次通过网络发起对咏梅病情的救助,并借助淘宝网平台,推出了“咏梅苗圃”公益捐赠虚拟产品,向社会募集善款。

李咏梅和记者说,她希望自己的病快快好起来,她想快一点回报这个一直给予她帮助的社会。